



# 蓝图已绘就 圆梦恰逢势

## 第二届“情系家乡·筑梦淄川”奏响大学生家乡筑梦最强音

为更好地贯彻落实国家和省市就业工作会议精神,加快推进淄川区大学生就业创业“精英引领计划”,更好地推动高校毕业生就业创业,由淄川区人民政府主办,淄川区人力资源和社会保障局、淄川区融媒体中心等部门承办的第二届“情系家乡·筑梦淄川”大学生返乡看发展活动,旨在为在外求学或面临就业的孩子们提供更加深入、更加直观地了解家乡的契机,为每一名有志青年的茁壮成长提供阳光雨露。

淄川是一个人杰地灵、文化繁盛、底蕴深厚的历史古城,素有“江北瓷都、鲁中商城、聊斋故里”之美誉。传统文化、革命文化、现代文化交织交融,传承着创新创造的血脉基因。

淄川是一幅多彩的画,有丰富的底蕴与灵性,在这里可以享生态之美、生活之美、创业之美、生命之美。

淄川是一个温馨的家,学子们是一群喝家乡水、吃家乡饭、不改乡音的淄川人,这方土地给予你们太多割舍不断的成长记忆、乡情亲情。如今,家乡正处于转型升级、创新跨越的关键时期,需要源源不断的人才资源注入;政府将制定更加优惠的扶持政策,营造更加优越的创业环境,让你们在家乡就业有岗位、创业有舞台。美丽家乡的蓝图绘就,需要拳拳之心的你——淄川赤子来担当。学子们,淄川73万父老乡亲翘首以盼你们学成归来、建设家乡,共同打造淄川区创新发展“新引擎”。

淄川正以开放包容的姿态喜迎八方来客,广纳天下英才!



记者 路燕 实习记者 刘悦 通讯员 高勐 孙启文 司书杰

实地走访企业、感受家乡变化、畅谈未来就业创业“蓝图”……7月25日,淄川区举行第二届“情系家乡·筑梦淄川”大学生返乡看发展活动,来自国内外各高校在校及应往届淄川籍大学生、留学生及留学归国人员近300余人齐聚般阳大地,畅叙桑梓乡情和家乡翻天覆地的变化。

淄川区政府副区长李庭致辞时表示,近年来,淄川区委、区政府深入实施“人才强区”战略,深入推进“精英引领”和“般阳英才”计划,累计投资2亿元,先后建成大学生创业孵化中心、高创中心、中一产业园等一批创新创业平台,出台了一系列促进就业创业的政策措施。特别是为大学毕业生创业制定了许多优惠政策,涉及减免税费、申请小额贷款、给予创业补贴以及政策咨询、信息服务、项目开发、创业培训、创业指导等诸多方面,从而支持帮助有创业意愿的高校毕业生,能够在淄川实现创业梦、出彩梦。

启动仪式由区人社局局长张伟主持,出席领导为第二届淄川区“情系家乡·筑梦淄川”大学生返乡看发展观摩团授旗。创业典型代表山东苏富思照明科技有限公司董事长孙文龙分享了创业经历,大学生代表杜东晓发言。

骄阳似火抵不过激扬的青

春梦想,随后,学子们集体乘车实地观摩家乡重点企业、重点建设项目建设、美丽乡村。六辆大巴车分两组向目的地出发,车上聚集着来自海内外各高校的莘莘学子,他们不曾相识,却有着一个共同的话题——家乡。

“同学们,下面来到的是南部森林公园,项目总规划面积1.6万亩……”车内播报着,为学子们介绍着南部森林公园的情况,瞧着绿油油的植被和蓝天白云,学子们不约而同地拿出手机,摄下眼前美景作为纪念。中国传媒大学数字媒体艺术专业的杜东晓告诉记者:“在这次回家的路上,我偶然间看到了一篇关于淄川老照片的推送,再看看眼前这秀美的风光,我才发现,不知不觉中,淄川竟然发生了如此巨大的变化。”

学子们来到山东功力创新谷自动化车间和功力自动化实验室参观,与想象中工厂车间有所不同,功力机器车间内非常干净整洁。“山东功力机械有限公司是山东省高新技术企业,2007年公司成功研制了中国第一台JZK90砖机,成功制造了国内第一台‘新型墙材挤压机’。完成了国家‘十一五’绿色新型建材课题中提出的‘新型挤压成型设备’分课题。设计的国内烧结墙体材料应用方面的最大高效节能挤压机、国内首台套‘机器人自动码砖集成系统’、‘机器人自动卸坯集成

系统’,大型制砖原料性能处理设备圆盘筛式给料机等获多项专利……”作为首届大学生返乡看发展活动学子如今已成长为功力企业的讲解员。

尊“理”守“道”,化民成俗,让赵瓦村美民安。赵瓦村用自己的声音讲述着动人的中国故事,用最朴实的姿态诉说着中华文明。学子们来到文明村赵瓦,打开了这部跳跃着文化符号的乡村画卷。“民俗博物馆”里,拖耙、纺车、拖拉机……近500平方米的展馆里陈列着250多件稀有的民俗艺术品,墙上的一张张老照片再现着过去生产、生活情景。听故事、读家风、品街名,触摸老物件,品乡愁、思乡情……中华文明的内涵娓娓道出,走进了学子们的心灵!来自山东大学人力资源管理专业大三的康馨予感叹道:“家乡如此之美,变化如此之大、发展如此之快。”“家乡的文明村是一部最真最纯最香甜的精神佳肴,凝结着前人智慧,滋养着后人的心灵,是一部可触摸的乡土教材。”来自中国海洋大学的学子说。

八卦炉、工艺师、琉璃作品、大师手笔……振华玻璃制品有限公司内,学子们看到美轮美奂的琉璃艺术品不禁“流连忘返”,烧制琉璃的工艺技术震撼着每一位学子,他们飞快地记录着、频频地拍摄着,油然而生出了作



为淄川人的自豪感。

以工业发展和新农村建设为主的西北部,以文化产业发展和旅游为主的东南部。一天的时间里学子们实地参观了海尔新星物流公路港、凯盛新材料股份有限公司、龙泉镇淄川九润富硒科技生态园、鲁泰纺织有限公司面料博物馆等10余个项目。学子们边走边听边看边记,感受着淄川城市日新月异的变化,实地了解了家乡经济社会发展的成果,学子回乡发展的欲望也愈发强烈。

创新是第一动力,人才是

第一资源。“举办此次活动,目的就是为在外求学或面临就业的学生们展示近年来淄川区经济社会发展的变化及今后一段时期的发展规划,让孩子们对家乡的发展有更深入、更直观的了解,鼓励和引导更多的学子返乡就业或自主创业,为建设富饶秀美幸福新淄川提供有力的人才资源保障。”淄川区就业创业服务中心主任李贵友说。

26日,学子们将走进有意向的企业,与企业进行零距离接触。